

文艺视线

庆祝新中国成立65周年国庆文艺晚会倾情上演

美丽浙江,音舞诗画

本报杭州9月29日讯
记者 刘慧

五水共治美丽浙江,励精图治中国梦想——今晚,由省委宣传部、省文化厅、浙江广播电视集团主办,浙江歌舞剧院、省文化馆承办的《美丽浙江·水之韵》国庆文艺晚会在省人民大会堂倾情上演。来自浙江歌舞剧院、浙江艺术学院、浙江音乐学院(筹)、浙西南畲族民间歌舞团、嵊泗县文化馆等艺术团、院校的300多位演员,为观众带来一场视听盛宴。

整台晚会分为序《水之诉》和第一章《水之润》、第二章《水之恋》、第三章《水之梦》以及尾声《水之颂》。美丽浙江,音舞诗画,如天籁纯净而空灵。生命之水,从浩瀚无垠的天际流淌,一路欢歌,渲染出绿野芳菲七彩色,带走了杏花春雨稻米香。浩浩荡荡,奔腾入海,鸣奏起时代的交响。晚会通过对浙江“因水而生、因水而兴、因水而美”的形象描述,对“水”的依恋、感恩、敬畏的情感渲染,对“五水共治,圆梦浙江”、“建设美丽浙江,创造美好生活”的决心表达,艺术地诠释“水之韵”主题的丰富内涵,呈现出浙江的山水之美、人文之美、发展之美。总导演邵小眉说,这批来自时代、源于生活的原创节目,挖掘了许多关于水的文化内涵,大禹治水、大运河等元素都囊括其中。

舞蹈家刘福洋演绎的《两滴水》有情有义,慷慨大方;古筝演奏家李卓洋的《川上行》歌咏我



国庆文艺晚会演出现场。

本报记者 黄曙林 吴煌 摄

们的家乡一脉甘泉;小提琴独奏者石帅的《沉思》让人们陷入思考;治水,就是抓转型。治水,就是抓生态。治水,就是抓民生。绿水青山间,《呼唤》水之梦。来自杭州学正小学少儿合唱队回应着:彩色的梦发了芽,像春风一样,吹美大地如画……

晚会从8月27日进入排练,所有演员一天都没有休息,中秋节也取消休假,全体主创和演职人员为此付出了许多个日日夜夜,没有一个人叫苦叫累,他们希望交出一份精彩的答卷,奉献一台精彩的演出。毕业于中国戏曲学院表演系的年轻小伙子白晶,最近腰椎间盘突出,痛得连腰都直不起来,但还是坚持排练,在晚会中参加了4个节目的

演出,“能够参加国庆晚会的演出,对我来说是一次不可多得的机会,我一定要努力演出水平。”今晚的人民大会堂,掌声一次次响起。

“日出东海,月落西塘;碧水千岛,青山雁荡;普陀梵音,兰亭文章;品茶西子,观潮钱江;这是美丽的浙江,是我们世代生活的家园……”歌唱家郑培钦演唱的晚会主题曲《美丽浙江》告诉我们:既要金山银山,又要绿水青山。

巨大的星空背景中推出“建设美丽浙江,创造美好生活”的画面,数十位演员呼唤着永恒的绿水青山,尾声《水之颂》将晚会推向高潮——舞台笼罩着水波涟漪,一切的一切在“水”中净化。所有的舞蹈演员虔诚地手

捧水盅,一簇簇流动上场,布满全台。晚会主持人手捧水盅,在孩子们的簇拥下自乐池升起,深情道来:水,是文明之源;水,是文化之源;水,是生命之源。

上善若水,亘古永恒——此时此刻,天籁回旋,全体演员缓缓举盅投向苍天……

结束时,观众们对着摄像机镜头说:整场晚会,歌好听,舞好看,亲民之中,没有高大上。更重要的是,用艺术的形式向我们讲述了一个美丽浙江的传奇水故事。

有多少蓝天白云让你梦圆,有多少青山绿水让你绣成画屏。来吧,浙江的儿女们,让我们以长风破浪的磅礴气势,共筑美丽的水之梦。

携手共筑中国梦



9月29日,由省记协和浙报集团联合举办的“携手共筑中国梦”——全省新闻界庆祝新中国成立65周年书画摄影展在杭揭幕。展出的160多件书画和摄影作品,是全省各级各类媒体选送的。作品题材丰富多样,主题昂扬向上,唱响时代主旋律,表达了我省广大新闻工作者为建设“两美浙江”、实现中华民族伟大复兴中国梦而努力奋斗的美好心愿与美丽祝福。旨在促进全省新闻界书画摄影创作、研究与交流的省记协书画摄影友会同日成立。

钟昊 魏志阳 摄

假期出游谨防登革热

本报杭州9月29日讯
记者 童桦 通讯员 张雪海

国庆长假来临之际,我省许多居民又开始安排起自己的假期,而和家人出门远行,或将成为今年国庆长假的主流。不过这个假期居民出行,需谨防感染登革热。根据中国疾病预防控制中心29日公布的数字,我国登革热病例已突破1.2万例,死亡4人,为2005年后首次报告登革热死亡病例。

3个省份的报告病例数均高于去年同期。主要发病人群为青壮年人群,20岁至50岁占病例总数的56%。

“目前,我省也发现了2例登革热患者,他们都是从广东回来后出现症状的。”省疾病预防控制中心传染病防控所所长陈思富说,登革热是登革病毒经蚊媒传播引起的急性虫媒传染病,临床表现为高热、头痛、肌肉、骨关节剧烈酸痛,皮疹、出血倾向、淋巴结肿大、白细胞计数减少、血小板减少等。

蚊虫是肆虐的登革热的主要原因。“埃及伊蚊和白纹伊蚊是传播登革热病毒的主要蚊种,白纹伊蚊在我国分布广泛,北至沈阳都有存在,而埃及

伊蚊主要分布在我国海南、雷州半岛、云南等地。”陈思富介绍说,我省主要传播媒介是白纹伊蚊,“浙江属亚热带季风气候,自然环境和气候条件适合白纹伊蚊的生长繁殖。”

省疾控中心的专家认为,我省居民如果出门朝广东、云南、广西、福建,或者日本、东南亚等国家和地区旅行,做好预防工作是保障居民自身健康安全的首要条件。

“日出和日落后的一小时,蚊虫较为活跃,尤其是草丛等草木密集的地方,蚊虫更多。”陈思富提醒各位居民,在旅行时避免在伊蚊活动的高峰时段外出,如外出则要做好个人防护,尽量穿长袖衣裤,减少暴

露;使用蚊虫驱避剂;尽量选择门窗能够紧闭、有良好防蚊纱窗的宾馆住宿;尽可能选择有空调的房间;睡前尽量清除室内的蚊子;睡觉时尽量使用蚊帐,或者使用防蚊剂。

此外,如果居民在旅行时感到头痛和乏力,并在发病前5至9天有蚊虫叮咬史,伴有较剧烈的头痛、眼眶痛以及肌肉、关节和骨骼痛,畏寒、发热且有疲乏、恶心、呕吐、皮肤出血、皮疹等症状,也要立刻到医院就诊,并告知医生自己的行踪,方便医生作出正确诊断。

专家介绍说,只要过了10月份,蚊虫密度就会大幅下降,登革热可能得到缓解。

2014年度中国政府“友谊奖”揭晓

美院法籍教授获殊荣

通讯员 徐元 记者 吴孟婕

本报讯 今天,2014年度中国政府“友谊奖”在北京揭晓,中国美术学院博士生导师司徒立教授榜上有名。

中国政府“友谊奖”是中国政府对贡献突出的外国专家授予的最高荣誉。今年,浙江有两位外国专家获此殊荣,另一位是经济技术领域的默罕默德·西拉里。

司徒立教授是法籍华裔著名画家和艺术理论家,2004年被授予法

兰西共和国“艺术与文学骑士”勋章,现为中美艺术现象学研究所所长、教授、博导。他是把具象表现绘画引入中国的第一人,中西文化艺术交流的“摆渡者”,对当代中国油画艺术的发展作出了开创性的贡献。他倡导并主要参与的“美术学实践与理论复合型博士研究生的培养”,获2009年国家教学成果二等奖。司徒立教授为我国培养了43位博士和一大批艺术骨干,其中大多数已成为中国画坛的领军人物。

传统手工艺集中展示

本报桐乡9月29日电
记者 刘慧

今天,由省文化厅、省旅游局共同主办的“中国梦想·美丽浙江”全

省传统手工艺主题创作展在桐乡揭幕,共展出剪纸、农民画、雕塑、灯彩、皮影、木偶等30多个种类、420件作品。它们以生动形象的手法,唱响主旋律,传递真善美。

艺术传递青春正能量

通讯员 黄狄龙 马向东

本报讯 经过为期7天的现场展演,2014年浙江省大学生艺术节近日圆满落幕。来自全省高校的

3000多名师生,用声乐、器乐、舞蹈、戏剧等丰富多彩的艺术形式展现青春风采,用艺术传递青春正能量。本次艺术节由省教育厅、省文化厅、省财政厅、浙江广电集团共同主办。

女子防身术走俏军训

通讯员 徐依成 吴敏

本报讯 “请大家牢记十六字诀——保持镇定、巧妙周旋、斗智斗勇、一招制敌。”说毕,特警小李以迅雷不及掩耳之势锁喉摔倒“歹徒”,现场女生爆发出雷鸣般的掌声。这个情景出现在温州医科大学2014级新生军训现场,女子防身术传授演练。

作为新生大学第一课,温医大的军训有所创新,不仅选择活泼多样的形式,还考虑让新生受益。新生中女生占比高达65%,由此学校想到邀请特警来校传授女子防身术。特警的精彩演示让同学们获益匪浅。军训中,除了女子防身术,还增加了女子军体拳、消防灭火演练以及实弹射击等训练科目。

东海电影布局大制作

本报杭州9月29日讯
记者 吴孟婕

东海电影集团去年借首届浙江青年电影节之东风起航,今年11月,伴随电影节将再度“发声”——首部爱情喜剧电影《坏姐姐之拆婚联盟》正式上档。不过,对于一心打造中国电影航母的东海而言,这只是

一个开始。

据介绍,东海电影集团将组团参加第19届釜山国际电影节,推广新项目;除了在筹备中的电影版《舌尖上的中国》、青春片《再“见”初恋》外,最引人注目的要数3部投资超亿元的大制作:二战题材灾难片《东极营救》,根据麦家原著改编的谍战片《刀尖》,魔幻海战片《戚继光》。

运河文化展新韵新意

通讯员 冯益飞

本报讯 9月21日,首届杭州(国际)运河文化创新设计营作品展在杭州工美博物馆开展,展出了高校和企

业共同参与制作的百余件反映运河与杭州文化的创意作品。展出作品尤以剪刀、扇子、伞等具有浓厚杭州文化韵味的创意作品为主,对运河与杭州文化进行了提炼与创新。

互联网改变金融生态

通讯员 江英华

本报讯 200余位互联网企业家、金融机构高管和学者近日齐聚浙江大学,畅谈互联网金融的发展前景。与会

者认为,互联网金融在产品设计、服务意识和营销模式上的创新已得到社会各界的肯定,它突破了传统金融活动在地域、时间上的局限性,改变了金融生态,降低了金融交易成本。

农贸市场开始“清源”

记者 童桦

本报讯 为进一步保障食品安全,从9月下旬开始,我省食药监部门开展为期3个月的农贸市场自制食品“清源”行动,以“底数基本摸清、渠道基本掌握、隐患基本排除”为原则,针

对熟食卤味、动物血制品、水发产品、酱腌菜、豆类制品、米面制品等进行检查,改变自制食品来源杂、风险高、放心难现状。整治的重点是自制食品来源不明,食品加工场所脏乱差,加工过程中非法使用非食用物质或者滥用食品添加剂等问题。



9月29日,台州市路桥区金清镇中心小学举行了迎国庆“传承民俗文化、剪出美好生活”活动,该校教师、民俗剪纸艺人王鑫国教学生创作剪纸。王保初 摄